

們平安到達。

當天晚上，妹妹，我與女兒，從楊梅搭一小時汽車到台北，到馬偕醫院急診室，看到爸爸全身插着管子，嘴巴插管靠機器呼吸，不能講話，心裡非常難過，強忍住眼淚，在爸爸耳邊說：「爸爸，我與女兒從美國回來看你，教會很多人為你禱告，希望你趕快好起來。」四、五年前回台灣時，爸爸身體還不錯，跟着我們去逛夜市、照相、吃活魚、吃大餐，慶祝他生日，他走路爬樓梯比我們快，如今卻病成這樣！

我們三人天天搭車去台北看爸爸。每次看爸爸，我站在他的床邊，握着他的手，在他耳邊講話，為他禱告，我們的心情跟着爸爸的情況起伏。開頭爸爸精神比較好，會對我們笑，眼睛及手會回應我們，我們就很高興。漸漸的，爸爸越來越衰弱。看到爸爸因肺積水，被抽出一大罐的水帶着血，好可憐，我們真是心痛不忍。

弟弟妹妹都很盡力安排醫院、醫師，希望爸爸能好起來。醫師、護士也很盡力看顧醫治爸爸。看爸爸遭遇那麼多痛苦，倒希望他能解脫這些痛苦，可是難以割捨的親情，又希望他留下來，我們真是矛盾啊！

時間過得很快，一個月在台灣簽證到期了，要回美國。我提醒爸爸：「爸爸，幾年前你已經相信主耶穌。」離開前兩天，看着爸爸流淚，心裡好難過。到最後一天，我依依不捨的離開爸爸，這是最後一面，真是百般不捨。

八月十七日，妹妹送我到台北機場。這幾

天爬樓梯多，左腳膀扭傷，走路很痛。一個月來，與妹妹朝夕相處，姊妹情深，依依不捨的向妹妹說再見，我們都哭了。當我想到這次回來，是見爸爸最後一面，我邊哭邊走去搭飛機。

在回美國路途中，扭傷的腳，走過三個機場漫長的走道，加上十幾小時的飛行，回到鳳凰城的家，就走不動了。左腳膀肌肉扭傷發炎，稍微一動就非常痛，睡覺上下床及翻身都很痛，要用拐杖才能走路。看了醫師，吃消炎藥，兩禮拜後，漸漸好起來。感謝神，祂憐憫

神的杖與竿

「生命的意義不在它的長短，而在於當生命結束時，站在神的面前，能夠坦然無愧。」——這是當我行經死亡的幽谷時，心中所生的領悟。現在我經歷了割除胃袋及脾臟的手術，度過了手術後危險期，將面臨未來治療的痛苦。這過程中有恐懼，有苦楚，但憑着神對我的愛，我平安的一步步走過，現在我以平靜的心情，坦然地接受未來。

醫治。

在這段時間，經歷了一波又一波的苦難，神以祂慈愛大能的手，掌着我一步一步平安走過，使我真正體會到：堅心倚靠神的，神必保守他十分平安。

在人生旅途中，我們常常不知不覺陷入舒適的「窩」中，越來越懶散，神就在此時攪動我們的鷹窩。被攪動時，真是痛苦難當。神藉這些苦難攪醒我們，使我們專心倚靠祂，定睛在祂，看重永恒的事，祂必引領我們走前面人生的道路。

陳錦秀口述
羅啟華執筆

千禧年的一月十四日星期五，當醫生告訴我胃癌已到了第二期，並有擴散現象，開刀後痊癒的希望只有百分之二十五時，我在驚惶中癱瘓了，回家後一遍遍自問：「為甚麼是我？」「孩子還這麼小，怎麼辦？」「我做錯了甚麼事，神要如此處罰我？」我也痛責先生只顧忙着工作而疏忽了太太的健康，不早點抽空陪我做胃鏡檢查。在一連串的怨天尤人後，我跪在地

上，向神禱告。四十二年來生命中的點點滴滴如影片般快速的在腦海中重演，我看到了自己的罪，我向神懺悔，並求祂憐憫我。自從搬到聖荷西後，兩年來我沒有上過教會，也遠離了神，只顧追逐金錢，如今我才知道我多愚蠢！

陳牧師在一月十六日星期日專程飛到北加州來與我一起禱告，求主救我，帶我走出死亡幽谷，求祂賜我平安的心情。禱告後兩天來歇斯底里的精神狀態立刻平靜下來，心裡有個聲音告訴自己：我會得救。於是我由拒絕接受病情，轉而面對事實，積極尋找醫療之道。同時突然想起以前同事淑滿的舅舅是醫生，或許他能推薦一位手術大夫給我，於是我和淑滿連絡。發現原來她舅舅方大夫就是胸腔外科的腸胃專家，在南加州醫界是佼佼者，同時是一位虔誠的基督徒。於是我立刻和先生到了洛杉磯，於一月二十四日開刀，手術過程非常順利。陳牧師和教會的弟兄姊妹為我禁食禱告，並輪流來探望我。我知道方大夫是神垂聽了我的禱告而指派給我的，並不是巧合，這是第一個出現在我身上的神蹟。

手術過程長達三個半小時，整個胃切除，脾臟也拿掉了，我雖已有心理準備，仍不免深受打擊。傷口長達一呎，插鼻管、接腸管餵食，疼痛難忍。第三天開始有急燒現象，大家都擔心有感染，後來護

士一再的抽血、注射，尤其是靜脈注射時找不到血管，針頭在手臂裡亂扎，讓一向最怕打針的我又痛又驚。到了第四天晚上，我崩潰了，失去求生的勇氣，我吼著趕我的先生和護士滾出病房，不准他們進來碰我。我嘴裡喊著：「我放棄了，不要救我！」「拔掉所有的注射、點滴，我不要活了。」正當我鬧得大家都束手無策時，突然一個護士跑來說：「陳牧師的電話，妳接不接？」這時病床旁四天來壞了的電話突然響了，電話竟然通了，陳牧師問我：「妳現在覺得怎麼樣？」我軟弱的說：「我怕打針。」牧師說：「呀！妳怎麼跟小孩子一樣呢？來，我們一起禱告吧！……」禱告後，我立刻恢復平靜，招手叫先生請護士進來，我陪護士一起禱告，把注射順利完成。於是我又重拾信心，過了一關，這又是又一次神在我身上做的神蹟。那時候陳牧師出城開會四天沒來過電話（他說電話一直不通），卻在那天晚上十點半，最不可能的時刻，就在我執意要放棄生命的那一刻，電話通了，他帶來了神的安慰。

住院前同事的太太唸了詩篇二十三篇給我聽，現在也是我最喜歡的一段聖經。一路走來，神一直差遣人來助我度過最困難的時刻。教會的牧師和兄弟姊妹們無私的表達了他們的愛，方大夫多次耐心的開導我，一向木訥的先生不眠不休的照顧我，我們坦誠的作了許多交談，我又重

新感受到夫妻心靈的相契相愛。女兒們也突然長大，變得獨立又互相友愛。我的先生和我的朋友，都因著我的見證而信了主，我知道我是被神揀選，要用我來做見證，傳播祂的福音。詩篇中說：「在我敵人面前，祢為我擺設筵席，祢用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。」正是我的寫照。

我仍是戀戀紅塵，但我也知道：天怎樣高過地，照樣我的道路，高過你們的道路；我的意念，高過你們的意念（賽五十五9）。我感謝主，讓我在還年輕時就有機會面對死亡，了解以前的日子是如何朦朧混混的過錯了，只知道追求物質，以為甚麼都不會發生在我的身上，當得病後，才覺悟人生無常，應該無時無刻不作準備，以迎接任何風暴。病痛的打擊，如今成了祝福，我現在要好好安排怎麼過未來有限的日子，感謝主，不是在我年老時才面對死亡，不是等到一生都過錯，想重新來過也來不及了，今後我要好好的對待家人，以後管教孩子，會有不同於以往的態度，我將「心中有愛，把快樂傳出去。」

如今，我的肉體雖有「刑期」，但我的心靈卻是自由的，詩篇中說：「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」因此，我數算著神的恩典，滿心歡喜，一無懼怕。